Тема №3   Контрольная работа по теме « Сложносочинённые  

                      предложения»

Учебная цель: проверить уровень сформированности учащихся по изучаемой 

                              теме.

Ученик должен : 1.Отличать сложносочинённые предложения            

                                  от других видов сложных предложений.

                                  2.Уметь по схемам определять виды  сложносочинённых 

                                   предложений по значению и союзам.

                                  3.Уметь правильно расставлять знаки препинания.

Тип урока: урок контроля и коррекции знаний и умений

Форма деятельности: фронтальная проверка
Количество часов: 1

Формы и виды контроля: итоговый  урок
Формы и виды взаимодействия учителя и ученика: контроль учителя
 Задания для контрольной работы

Первый вариант

Сокращение  ССП- сложносочинённое предложение

1.Из каких  частей состоит сложносочинённое предложение:

а) зависимых;

б) равноправных;

в) и зависимых, и равноправных?

2.Сложносочинённым является предложение:

а) Всё село погрузилось в тишину, и лишь иногда эта тишина прерывалась негромким лаем собак.

б) Мы очутились у водопада, откуда открывался необыкновенный вид.

в) Особенно любили мы этот парк и тенистые аллеи.
г) Свежий воздух, который ворвался в комнату, задул свечу.
3.Между частями  ССП не нужно ставить запятую в ряду(знаки препинания пропущены):
а) На скамейку кто-нибудь присаживался и начинался неторопливый разговор.

б) Недавно прошёл первый снег и земля стала белой.
в) Мы взяли по корзинке и все пошли собирать грибы.
г) Слушайте тишину и тогда осень лесная покажет вам все богатства.
4.Правильно знаки препинания расставлены в предложении:
а) Его сдавили ещё больше - и кто-то рванул дверь.
б) Его сдавили ещё больше; и кто-то рванул дверь.

в) Его сдавили ещё больше, и кто-то рванул дверь.

г) Его сдавили ещё больше и кто-то рванул дверь.

5.Укажите сложносочинённое предложение с соединительным союзом: 
а) Одни дятлы продолжали свою работу, да где-то свистнул рябчик и боязливо замолчал.

б) Это был то ли туман, то ли дым.

в) Пехотные полки выбегали из леса, а роты уходили в разбивку.

г) Наступила ночь, вышел месяц.

6.Какой тип отношений в следующем предложении: То взлетают на насыпь сосны, то внезапно сбегают в ров:
а)  отношения с оттенком одновременности;

б) соединительные отношения с оттенком следования (разновременности);
в) противительные отношения;


г)  разделительные отношения.

7 Укажите  верное  утверждение:

а) союзы: и, зато, или являются соединительными;
б) если в ССП с одиночным соединительным или разделительным союзом имеется общий второстепенный член, то запятая между ними не ставится.
в) ССП – это сложные предложения, части которых  связаны сочинительными  союзами;
г) в ССП с соединительными союзами одно явление противопоставляется другому
8.Схеме [ =-],но [= -] соответствует предложение: 
а) Кто-то любит демонстрировать своё преимущество, но большинство этого не любит; 

б) Не выражаешь чувства ты, но ждать готов я долго;

 в) Как мелкие битые стеклянки,  в небе звезды мерцали, но за деревней уже обозначилась лиловая заря.
г) Месяца не было, но небо вызвездилось.
9.Правильная схема предложения   Снова лес и поля мне открылись, как в детстве, и запутался я в этом милом наследстве такова:
 а)  [и - =  ],и  [=- и -];
б)   [= и   ],и  [=и=  ];
в)   [-и -=],и  [=  -   ];
г)   [ =-и-   ],и  [- =    ].
10. Какой тип отношений в следующем предложении  На вершинах берез листа уже не было, и голые прутья исполосовали огрызок луны, висевший теперь над самым кладбище:
а)  отношения с оттенком одновременности;

б) соединительные отношения с оттенком следования (разновременности);

в) противительные отношения;


г)  разделительные отношения.

11. Какой тип отношений в следующем предложении  Потянул теплый, смешанный с болотными цветами ветер, и издалека долетел протяжный звериный крик и стих:
а)  отношения с оттенком одновременности;

б) соединительные отношения с оттенком следования (разновременности);

в) противительные отношения;


г)  разделительные отношения.

12.Части какого предложения связаны соединительным союзом:
а) Ветер срывал листья с деревьев, а  дорожки сада усыпал разноцветным ковром.
б) Вряд ли он примет это предложение, зато жена его будет польщена.
в)  День угасал,  и стала быстро надвигаться вечерняя темнота.
г) Я угадаю шаг глухой в неверной  мгле ночного дыма, но, как всегда, передо мной пройдёт неведомое мимо.
Алгоритм ответов: 1.б 2. а 3. б 4. а.5. а 6. г  7. в 8. б  9. г  10. б 11. а 12.в
Второй вариант
1.Сложносочинённым является предложение:

а) Он повсюду искал её встречи, и встреча с нею казалась ему каждый раз неожиданной милостью бога.
б) Новое обстоятельство ещё более и более запутало её положение.
в) Ибрагим видел, как силы душевные и телесные постепенно в ней исчезали.
г) Полина появлялась везде; она окружена была поклонниками.
2.В ССП ставятся следующие знаки препинания:
а) запятая, точка с запятой, тире;
б) точка с запятой, запятая, тире;
в) запятая, точка с запятой;
г) запятая, точка с запятой, двоеточие, тире.
3.Укажите сложносочинённое предложение с соединительным союзом:

а) Урожай был прекрасный, и стояли жаркие росистые дни с короткими ночами.
б) Мой старый пес стоит , насторожась, а снег уже блистает перламутром.
в) То птица из-под ног у них выпорхнет, то краснобокая лисица в кусты нырнёт.
г) Не мог я дорогу найти, но  в училище был небывалом.
4. Между частями  ССП не нужно ставить запятую в ряду(знаки препинания пропущены):

а) За нами мельница видна и берег посинел зелёный.
б) Ещё я никого не обидел и меня не обидел никто.
в) Несут хозяйки булки сайки но песня за душу берёт.
г) Уже поздно а спать не хочется.
5. Правильно знаки препинания расставлены в предложении:

а) Наступил вечер полный тайн, и лес при свете молодых зарниц стоит, чувствуя беспокойство.
б) Наступил вечер, полный тайн , и лес при свете молодых зарниц стоит ,чувствуя беспокойство
в) Наступил вечер , полный тайн и лес при свете молодых зарниц стоит, чувствуя беспокойство
г) Наступил вечер, полный тайн , и лес при свете молодых зарниц стоит чувствуя беспокойство
6. Укажите  неверные утверждения:
а) союзы: и, зато, или являются соединительными;
б) если в ССП с одиночным соединительным или разделительным союзом имеется общий второстепенный член, то запятая между ними не ставится.
в) ССП – это сложные предложения, части которых  связаны сочинительными  союзами;
г) в ССП с соединительными союзами одно явление противопоставляется другом
7. Схеме[- =], и[- =]соответствует предложение:
а) Волны еще бушевали, и черный корабль лежал на боку тяжкой громадой, вероятно навеки закончив свои странствия
б) В долине персики цветут, и в горах снова идёт снег.
в) Вдруг  запели птички и лист зашелестел.
г) Подул сильный ветер, и хрупкая берёзка согнулась.
8.Правильная схема предложения В занавесках  колеблется тишь, но идёт, нарастая, шум ветра следующая:
а ) [-=],но[=-];
б) [=-],но [=-];
в) [=],но[-=];
г) [-=],но[-=].
9.Части ССП  Со станции из-за деревьев должны доноситься гудки, и чья-то настольная книга должна трепетать на земле связаны:
а) сочинительным союзом;
б) разделительным союзом;
в) противительным союзом.
10.Части ССП Был робок  увяданья запах, но шумным ворохом листвы я оказался так внезапно осыпан с ног до головы связаны:
а) сочинительным союзом;

б) разделительным союзом;

в) противительным союзом.

11. Какой тип отношений в следующем предложении  Она души не приняла, а я старался, так старался.
а)  отношения с оттенком одновременности;
б) соединительные отношения с оттенком следования (разновременности);
в) противительные отношения;


г)  разделительные отношения.

12.Части какого предложения связаны противительным союзом:    

 а) Вспоминается первый ледок, вспоминается также вечер без звёзд
 б) Два семинара в понедельник, а он забыл о них, бездельник
 в) Иль свирель тишину опечалит, иль серебряный гонг заревёт.
 г) И любовь умерла, и открылась дремота.
Алгоритм ответов: 1. а 2. а 3. а  4. а 5. б 6. а, б, г  7. а 8. б 9. а 10. в 11. в 12. б 
